我国科学家实现千公里无中继光纤量子密钥分发

陈诺 戴威)记者从中国科学技 术大学获悉,该校潘建伟、张强等与清 华大学王向斌、济南量子技术研究院 刘洋、中国科学院上海微系统与信息 技术研究所尤立星、张伟君等合作,通 过发展低串扰相位参考信号控制、 极低噪声单光子探测器等技术,实现 了光纤中1002公里点对点远距离量 子密钥分发,不仅创下了光纤无中继 量子密钥分发距离的世界纪录,也 提供了城际量子通信高速率主干链路

新华社北京5月27日电 (记者

姚均芳)"上市公司质量很大程度上决定

着我国资本市场的发展质量,体现着中

国经济的成色。"中国证监会副主席王建

军5月27日表示,必须克服困难,多管齐

公司协会年会(理事会)暨2023中国上

市公司峰会上致辞时作出上述表述

的。他指出,目前A股上市公司超过

5000家,汇聚了"大而优"的行业龙头

和"小而美"的细分市场翘楚,在科技创

新、吸纳就业、稳定经济等方面发挥着

司实现增加值18.23万亿元,合计贡献

证监会数据显示,2022年上市公

"压舱石"作用。

王建军是在27日召开的中国上市

下进一步推动上市公司高质量发展。

量子密钥分发基于量子力学基 本原理,可以在用户间进行安全的密 钥分发,结合"一次一密"的加密方 式,进而可实现最高安全性的保密通 信。然而,量子密钥分发的距离一直 受到通信光纤的固有损耗和探测器 噪声等因素的限制。双场量子密钥 分发协议利用单光子干涉的特性,可 以有效提升量子密钥分发系统工作

据了解,在这项工作中,研究团队

送"双场量子密钥分发协议,与长飞光 纤光缆股份有限公司合作,采用了基于 "纯二氧化硅纤芯"技术的超低损光 纤。中国科学院上海微系统与信息技 术研究所发展了极低噪声超导单光子 探测器,研究团队还发展了时分复用的 双波长相位估计方案。

该工作实现了最远达1002公里的 双场量子密钥分发,获得0.0034比特 每秒成码率。对系统参数进行优化后, 在202公里光纤距离下获得47.06千

400公里光纤距离下,获得的成码率相 较原始"测量器件无关"量子密钥分发 提高了6个数量级。

研究人员介绍,该工作不仅验证了 极远距离下双场量子密钥分发方案的 可行性,也验证了在城际光纤距离下, 采用该协议可以实现高成码率的量子 密钥分发,适合城际量子通信主干链路

近日,相关研究成果发表于国际权 威学术期刊《物理评论快报》。

证监会:

多管齐下进一步推动上市公司高质量发展

"去年底,新一轮推动提高上市公 司质量三年行动方案已经启动实施,工 作重点从'治乱'转向更深层次的'提 质',挑战更大、任务更重。"王建军表 示,资本市场要发挥好"晴雨表"功能, 体现现代化产业水平和经济高质量发 展要求,就必须共同努力打造更多领跑 行业发展、引领科技创新、核心竞争力 突出的优秀上市公司。

关于如何推动上市公司高质量发 展,王建军表示,要固本强基,构建好用 管用的法规制度体系;要聚焦问题,规 范公司治理和信息披露;要树牢导向, 培育优胜劣汰的市场生态;要惩防结 合,从严打击财务造假。

他指出,要科学设计监管法规体 系,推动出台上市公司监管条例,不断 提升上市公司监管法规的体系化、规范 化、科学化水平。要大力抓好公司治理 监管,推动上市公司治理再上新台阶。 完善全面注册制下的信息披露制度,打 造更加公开、透明、可信的上市公司。

他表示,要引导市场资源更多向科 技创新企业倾斜,优化并购重组、股权 激励等制度安排,支持优质上市公司发 展壮大。健全防范打击财务造假的长 效机制,强化财务造假案件的行刑衔 接,加大对"关键少数"和中介机构的立 体化追责力度。

四川卧龙多次拍摄到 全球唯一白色大熊猫

红外相机拍摄到的白色大熊猫活 动画面(4月16日摄)。

5月27日,四川卧龙国家级自然保 护区管理局发布了安装在卧龙境内的 红外相机多次拍摄到全球唯一的白色

其中一处红外相机记录下白色大 熊猫与一对大熊猫母子同框的画面,通 过观察,中国大熊猫保护研究中心工作 人员认为,画面中的熊猫妈妈极有可能 是白色大能猫的妈妈。

自2019年5月公布了当时还是幼 崽的这只白色大熊猫图片后,四川卧龙 国家级自然保护区工作人员对它进行 了长达四年的追踪监测,记录了它与多 只野生大熊猫个体的交叉活动轨迹,以 及它吃竹子、蹭树干做标记以及疑似交 配或打斗的行为。

(新华社发)



前4月全国新增减税降费及退税缓费4689亿元

·国家税务总局回应近期税收热点问题

□新华社记者 王雨萧 韩佳诺

税收是经济运行的"晴雨表"。今 年以来,各类税费优惠政策对经营主 体减负情况如何? 便民办税缴费将推 出哪些新措施?国家税务总局26日 举行新闻发布会对近期税收热点问题 进行回应。

前4个月新增减税降费 及退税缓费4689亿元

国家税务总局收入规划核算司司 长荣海楼介绍,今年1至4月,全国新 增减税降费及退税缓费4689亿元。其 中,两批延续优化创新的税费优惠政策 3083亿元,其他政策如增值税留抵退 税等1606亿元,有力减轻了经营主体 负担。

荣海楼说,具体来看,包括民营企 业和个体经营户在内的民营经济纳税 人缴费人新增减税降费及退税缓费超 过3393亿元,占比超七成,受益最大。 在民营经济各行业中,制造业和批发零 售业占比最多,累计新增减税降费及退 税缓费1629亿元,占比48%。在民营 经济各类主体中,小微企业优惠力度最 大,累计新增减税降费及退税缓费 1958亿元,占比57.7%。

"便民办税春风行动" 将再推19条措施

今年以来,税务部门先后推出三批 62条便民办税举措,助力税费优惠政 策落实落细,持续提高办税缴费便利 度。国家税务总局纳税服务司司长沈 新国说,为了更好推进办实事、解民忧, 税务部门将于近日推出今年"便民办税 春风行动"第四批19条措施。

沈新国进一步介绍,比如,聚焦跨 境经营者的办税缴费需求,推出优化

"一带一路"相关税收政策资讯服务、持 续更新"走出去"纳税人投资税收指南 等措施;聚焦纳税人缴费人对减少数 据填报、优化线上办税体验等需求,推 出"非居民跨境双语办税""新办智能 开业试点""简易确认式申报试点""优 良信用者试行按需开票"四个创新服 务场景等。

沈新国介绍,今年以来,税务系统 联合全国工商联连续第三年开展"春雨 润苗"专项行动,为小微经营主体提供 税费政策支持和创新服务举措。在社 保费缴纳方面,推行社保经办和缴费业 务线上"一网通办"、线下"一厅联办", 目前已有26个省市提供社保经办和缴 费业务线上"一网通办"服务。

持续打击各类涉税违法行为

税务部门还聚焦高风险重点行业、

重点领域依法坚决打击各类偷逃骗税

"今年1至4月,全国税务稽查部 门共依法查处违法纳税人3.16万户, 挽回各类税款损失528亿元,有力规范 了税收经济秩序。"国家税务总局新闻 发言人黄运说。

黄运表示,税务部门坚持对"假企 业""假出口""假申报"等严重违法行为 严查狠打,今年1至4月,全国累计调 查核查检查认定虚开发票140.6万份, 挽回出口退税损失37.35亿元。此外, 聚焦重点领域,依法查处偷逃税行为。 今年以来,已组织查处部分利用研发费 用加计扣除等手段偷逃税的企业,同时 对重点关注的医药、农产品等虚开发票 高发行业,推送虚开案源890户,并对 一些协助纳税人逃避税的不法中介依 法进行了查处。

(据新华社北京5月26日电)

(上接1版)在合川区农业农村委的支 持下,三庙镇成为试点,吸引社会资本 实施高标准农田改造提升。

但一个新问题随之而来,谁愿意来 投资?

"我们给出的优惠条件是,只要愿 意参与高标准农田改造的业主,前5年 免收土地租金,收获的粮食全部归业主 所有。同时,当地政府会整合涉农资金 负责资金投入的大头,并承诺为业主提 供种植技术等服务。"徐君说。

杨眉原本从事农作物耕种收等农 业社会化服务,经过测算,他觉得投资 高标准农田改造提升划算。去年4月, 他在福寿村投入700万元参与高标准 农田改造提升,使该村5000多亩闲置 地保质保量完成改造。

如今,合川累计引入近10家社会 资本公司,投入数千万元参与高标准农 田改造提升。同时通过发行国债、整合 涉农资金等方式,去年共完成约2万亩 高标准农田改造提升。

如何调动农民积极性

种了大半辈子地的三庙镇安塘村

六社村民廖义龙现在体会到,高标准农 田改造提升带来的好处——不仅自家 的种植面积从7亩增加到了10亩,通 过机械化耕种还节约了种植成本。而 半年前,他对高标准农田改造提升是极 力反对的。

"每次上门做工作,他总拿地界说 事。"原安塘村支部书记孙龙说,廖义龙 担心农田整治后土地边界会被打破,从 而影响今后土地地块的大小。村干部 解释说今后会按土地证上的面积划分, 但廖义龙仍不松口。后来孙龙才得知 他不答应的根本原因是担心利益得不

廖义龙认为,农田改造后,村上势 必会将其交给外来业主耕种,最终亏了 村民富了业主。而在安塘村,有类似想 法的村民还不少。

如何调动农民积极性让更多人受 益? 安塘村的解决办法是建立完善的 利益联结机制,让村民成为受益者。

孙龙解释说,一方面村集体成立 联合社,通过"联合社+业主+农户"方 式种植粮食作物,所得收益全村农户 按一定比例进行分红。另一方面改造

后的高标准农田,愿意种地的村民则 按改造时所占的土地面积优先返承包 耕种,剩余的高标准农田再交业主耕 种。廖义龙愿意种地,因而他多承包 了3亩地。

截至目前,合川构建了"社会化组 织+村集体+农户,保底收益+分红+务 工+经营管理"等多种利益联结机制, 极大地调动了农民参与支持高标准农 田改造提升的积极性。

如何增加种粮效益

每年四五月,合川区两爷子水产养 殖公司负责人唐帅每天都要接几十个 订购电话。为此,每天早上六七点他就 要下田"摸虾"。看着订单接连不断,唐 帅乐此不疲。

"休息不了,忙完这几天,月底还要 抓紧清塘栽秧苗。"唐帅说。

由于看好农业前景,2019年唐帅 来到龙市镇钵耳村流转了270亩耕地 种植粮食。但他发现即便是在小变大、 陡变缓、弯变直、渠相连的高标准农田 上种粮食仍赚不了多少钱。

唐帅为记者算了笔账:他原本种有

270亩水稻,一亩水稻按1000斤计算, 有1300元收入,但扣除农资、用工等成 本后,仅有300元纯收入。"种水稻的收 入跟外出务工比,差太多。"唐帅说。

当年,唐帅在外出参观学习稻虾综 合种养模式后,被这种模式吸引。"一亩 稻田能养210斤虾,按20元一斤算,光 养虾就有3000元利润。"唐帅觉得效益 不错,决定拿出240亩耕地发展稻虾综 合种养。

走进钵耳村两爷子稻虾基地,这里 的田坎有80厘米高,宽度近1米,侧面 还覆有防渗漏膜。"这些高田坎是专门 用来防止小龙虾外逃的。"唐帅说,小龙 虾的粪便可作为有机肥,秧苗就不需要 增施农药化肥。同时,小龙虾吃稻田里 的浮游生物,也不再需要喂饲料。这样 形成了一个良性循环的生态系统,不仅 多了一份卖虾的收入,还让稻米卖得起

如今,合川推广稻渔、稻虾、稻蟹等 综合种养面积近2万亩,带动百余家专 业合作社通过实施"稻田+"模式,稻田 亩均增收3000余元,实现一水双用,一 田双收。

商务部部长王文涛 会见美国贸易代表戴琪

新华社美国底特律5月26日电 5 月26日,商务部部长王文涛在美国底 特律参加亚太经合组织贸易部长会议 期间,会见了美国贸易代表戴琪。双方 就中美经贸关系和共同关心的区域和

多边议题进行了坦诚、务实、深入的交 流。中方就美对华经贸政策、经贸领域 涉台问题、"印太经济框架"、301关税 等重点问题提出关切。双方同意继续 保持交流沟通。

一季度全国新设外商投资企业1.1万户

同比增长7.6%

新华社北京5月26日电 (记者 赵文君)市场监管总局26日发布数据 显示,一季度全国新设外商投资企业 1.1万户,同比增长7.6%。3月全国新 设外商投资企业4818户,单月同比增 长44%。截至今年3月底,全国登记在 册外商投资企业67.5万户。

据了解,一季度,全国新设外商投

资企业91.9%集中在服务业。其中 住宿餐饮、商务租赁、运输仓储、批发 零售等聚集性、接触式行业新设外商 投资企业恢复较快,同比分别增长 22%、13.9%、12.8%、12.4%。一季度 浙江、广东、福建三省新设外商投资企 业 同 比 分 别 增 长 66.7%、33.1% 和 16.5%

中国网络文学"出海"作品达1.6万部

新华社杭州5月27日电 (记者 余俊杰 冯源)中国作家协会27日发 布报告显示,截至2022年底,中国网络 文学已累计向海外输出网文作品 16000余部,海外用户超过1.5亿人。

27日,由中国作家协会、浙江省人 民政府、杭州市人民政府共同主办的 "2023中国国际网络文学周"在浙江杭

开幕式上发布的《中国网络文学在 亚洲地区传播发展报告》指出,亚洲是 中国网络文学传播最广泛的地区,其中 在东南亚传播效果最好,约占海外传播

根据报告,亚洲地区海外读者年龄 多在35岁以下,"95后"群体是阅读主

力军,占比超过一半。本科学历读者约 占60%,女性读者约占60%。

中国网络文学在亚洲地区主要以 实体书出版、翻译在线传播、IP转化传 播、建立本土生态、投资海外市场五种 方式进行传播。截至目前,在亚洲海外 市场,中国网文实体书出版超6000部 翻译作品数量超9000部。

中国作协党组成员、书记处书记胡 邦胜表示,网络文学要充分发挥传播优 势,推动更多体现中国精神、中国价值 的网络文学精品走出去。

据介绍,文学周期间将举办网络文 学国际传播论坛、中华文化走出去座谈 会、网络文学产业博览会、网络文学国 际传播工作协调推进会等活动。

美财长:

最早债务违约日期推迟到6月5日

据新华社纽约5月26日电 (记 刘亚南)美国财政部长耶伦26日 把美国政府最早出现债务违约的日期 从此前估算的6月1日推迟到6月5 日,这将为美国会两党就债务上限谈判 留出更多时间。

耶伦当天表示,基于最新数据,如 果国会不提高或暂停债务上限,估计到 6月5日财政部资金将不足以履行支付 义务。财政部在6月前两天超过1300 亿美元的支出计划将让其资金处于极 低水平。在6月5日开始的一周,财政 部还将按计划支出约920亿美元,预计 届时资金将不足以履行支付义务。

提高债务上限可能导致企业和消费者信 心严重受损,纳税人短期借贷成本上升 和美国信用评级受到负面影响。国际评 级机构惠誉24日宣布,已将美国长期外 币发行人违约评级列入负面观察名单。

耶伦警告说,等到最后一刻暂停或

债务上限是美国国会为联邦政府 设定、为履行已产生的支付义务而举债 的最高额度。触及这条"红线",意味着 财政部借款授权用尽。美国政府今年 1月19日已触及31.4万亿美元的债务 上限,财政部随即采取"非常规措施"以 避免债务违约,但这些临时措施所筹集 的资金即将耗尽。

乌国安局局长在乌媒体承认

克里米亚大桥爆炸事件与乌方有关

新华社5月27日电 (记者 李东 旭)据《乌克兰真理报》27日报道,乌克兰 国家安全局局长瓦西里, 马柳克在接受 乌媒体采访时承认,乌国家安全局在去 年10月克里米亚大桥爆炸事件中采取 了"某些措施",但拒绝透露更多细节。

马柳克称,按照"国际法和战时惯 常做法",克里米亚大桥属于"不得不" 切断的敌方后勤补给线,因此乌方相应 地采取了"某些措施"。

马柳克同时承认,去年10月位于

塞瓦斯托波尔俄黑海舰队基地的一艘 舰船遭无人艇袭击也是乌国家安全局 的"一次有计划的特别行动"

去年10月8日,克里米亚大桥公路 桥上一辆卡车发生爆炸,导致与公路桥 并行的铁路桥上一货运列车上7个油罐 被点燃,公路桥部分路段受损坍塌,乌克 兰国际文传电讯社随后援引乌执法机构 一名消息人士的话报道,克里米亚大桥 爆炸是乌国家安全局采取的一项特别行 动。但乌国家安全局一直未予置评。

(上接1版)市计量质检院相关负责人 告诉记者,有的院所大力实施新品种、 新产品、新材料的转化应用,并落实科 技成果赋权转化、成果转化收益分配等 政策,转化收益显著,有效激发了科技 人员创新创造活力。

"针对调研情况,我们将加大成果 转化推进力度、探索建立新型研发机 构、强化科技创新团队培养、加强高层 次人才引进培育、完善科研激励机制。 该负责人说,通过以上措施,搭建高水 平科研平台,完善高效率科研激励措 施,促进科研成果高质量转化,努力打 造"西部领先、全国一流"的检验检测技 术服务机构,在全面建设社会主义现代 化新重庆中展现新作为、作出新贡献。

关于中国平安人寿保险股份有限公司重庆市涪陵中心支公司变更营业场所的公告

中国平安人寿保险股份有限公司重庆市涪陵中心支公司经涪陵银保监分局批准,因变更营业场所换发《中华人民共和国保险许可证》,现予以公告,公告内容:机构名称:中国平安人寿保险股份有限公司重庆市涪陵中心支公司

业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。 批准日期:2002年05月16日

机构住所:重庆市涪陵区中山路6号(金科美邻广场)B区3-37、3-42至3-52、3-54至3-81 联系电话:023-72204095 机构编码:000018500102 发证机关:中国银行保险监督管理委员会涪陵监管分局 许可证编号:No00082927 许可证颁发日期:2023年5月24日

许可证编号:No00082927 中国平安人寿保险股份有限公司重庆市涪陵中心支公司 2023年5月28日

关于中国平安人寿保险股份有限公司重庆市涪陵中心支公司第一营业部变更营业场所的公告

中国平安人寿保险股份有限公司重庆市涪陵中心支公司第一营业部经涪陵银保监分局批准因变更营业场所换发《中华人民共和国保险许可证》,现予以公告,公告内容:

。 成为各种,中国平安人寿保险股份有限公司重庆市涪陵中心支公司等一营业部 业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定 批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。

批准日期:2010年07月20日 机构住所:重庆市涪陵区中山路6号(金科美邻广场)B区3-40 机构编码:000018500102800

中国平安人寿保险股份有限公司重庆市涪陵中心支公司 2023年5月28日

党务行政办:63907102/63907104(传真) 总编办:63907132 时政新闻部:63907172 经济新闻部:63907221 科教新闻部:63907152 民生新闻部:63907170 区域新闻部:63907198 农业农村新闻部:63701327